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Uitfasering kooisystemen pluimvee  -  Stand van zaken

Onlangs brandde een kippenbedrijf met 165.000 leghennen af in Sint-Niklaas. Alle 
leghennen waren opgesloten in verrijkte kooien. De dieren stikten of werden levend 
verbrand. Geen enkele van de 165.000 leghennen kon worden gered. Op de draadgazen 
vloeren van de kooien was niets anders te zien dan duizenden verkoolde kadavers.

In november 2018 sprak de minister de belofte uit van een verbod op het houden van 
leghennen in kooien. Het is september 2021 en de kippen lijden nog altijd. In Duitsland 
zullen alle kooisystemen voor leghennen verboden worden vanaf 2025. Bij onze Waalse 
buren zullen alle verrijkte kooien vanaf 2028 verboden zijn. 

In de beleidsnota 2019-2024 Dierenwelzijn, 6.1.14, operationele doelstelling 14, staat: 
“Streven naar een uitfasering van kooisystemen voor het houden van pluimvee.” Hierin 
stelt de minister dat hij, na overleg met de landbouwsector en economische 
impactmeting, met flankerende maatregelen en overgangstermijnen wil inzetten op de 
uitfasering van het gebruik van kooisystemen voor kippen en dat hij wil begeleiden naar 
meer diervriendelijke alternatieven.

1. Wat is de huidige stand van zaken van het overleg met de landbouwsector?

2. Hoe vaak heeft de minister in 2019 en 2020 met de landbouwsector over dit 
onderwerp gesproken? Wat zijn de resultaten van deze overlegmomenten?

3. Welke hindernissen ondervindt de minister?

4. Wanneer is het volgende overleg met de landbouwsector?

5. Wat is het resultaat van de economische impactmeting?

6. Welke maatregelen en overgangstermijnen zijn er met de landbouwsector 
besproken?

7. Wanneer zal er eindelijk een verbod komen op houden van leghennen in kooien?
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De dienst Dierenwelzijn heeft elk kwartaal een overleg met de landbouwsector waar 
diverse onderwerpen en actuele thema’s besproken worden. Een specifiek overleg over 
het einde van de kooien voor legkippen vond nog niet plaats omdat daarvoor gewacht 
wordt op de economische impactmeting die nu door het ILVO uitgevoerd wordt in mijn 
opdracht. Zodra deze meting afgewerkt is zullen gerichte gesprekken kunnen doorgaan 
met de sector om na te gaan wanneer een verbod zal kunnen ingaan, onder welke 
voorwaarden en met welke overgangstermijnen. De resultaten van de impactmeting 
zullen naar verwachting begin 2022 beschikbaar zijn.


